

九霄逐梦再问天

—记神舟十八号航天员

神舟十八号昨日20时59分发射。此次载人飞行任务由二度飞天的指令长叶光富和首次圆梦太空的航天员李聪、李广苏执行。

叶光富:在春天归来,春天再出征

2022年4月,他作为神舟十三号航天员,完成自己的首飞任务从天外载誉归来;两年后的又一个4月,他作为神舟十八号载人飞行任务乘组指令长,将带着两名队友再度飞天。

在春天归来,又在春天出征。4月24日的记者见面会上,这位胸前飞行荣誉标上已有一颗星的“英雄航天员”,既庆幸自己“赶上了一个伟大的新时代”,又坦言“这一次,身为指令长,压力更大,责任更重”。“飞天之路是一场光荣与梦想的远征。”叶光富说。

24日,记者见面会上,叶光富代表乘组表态:“请祖国和人民放心,我们一定不忘初心、牢记使命,以饱满的精神状态和昂扬的奋斗姿态,向党和人民

交出一份优异的答卷。”

李聪:信之弥坚,行则愈远

1989年10月,李聪出生在河北邯郸一个小村庄。为了让和妹妹接受更好的教育,原本务农的父母举家搬到矿区。

中考那年,李聪以优异的成绩,考上了当地最好的中学。如果没有遇到空军来校招飞,他的人生也许是另一种模样。

在空军航空大学的4年,李聪年年都被评为“优秀学员”。然而,当李聪驾驶初教机第一次冲上云霄,满心期待拥抱蓝天的他怎么也没想到,会突然感到一阵头晕,胃里翻天覆地。

“追梦路上,纵然荆棘遍野,亦将坦然无惧。”李聪给了自己强烈的心理暗示。第二次飞上天空,他的注意力不再放在紧握操纵杆的那只手上,而是放眼眺望祖国的壮美河山,

不适感无意间消失了。

重获自信的他更加珍惜飞行机会。初教机和高教机训练结业时,李聪都是第一名。

机会属于有准备的人。2020年9月,凭借优异的综合素质,顺利通过初选、复选、定选等层层考核,李聪成为中国第三批航天员中的一员。

李广苏:心之所向,行必能至

1987年,李广苏出生在江苏沛县一个名叫王孟庄的小村庄。高三那年,空军来学校招飞。经过几轮选拔,他被空军航空大学录取。2006年夏天,19岁的李广苏背上行囊,告别家乡,走上自己的飞行之路。

随着载人航天工程的蓬勃发展,国家开始选拔第三批航天员。2020年9月,李广苏成为我国第三批航天员中的一员。心之所向,行必能至。经全面

考评,李广苏入选神舟十八号载人飞行任务乘组。

“我更期待7.9公里每秒的速度与激情,渴望感受失重带

来的别样体验,体验没有翅膀但可以飞翔的美妙感觉。”对即将开始的首次飞天之旅,李广苏充满了期待。据新华社



日照之美 始于山海 不止山海

全国50余家媒体相聚日照,共话“教育+研学”产业高质量发展



“生态美+”让日照成为宜居之城

红日初升,其道大光。灯塔广场、万平口海滨风景区、阳光海岸景区、日照海滨国家森林公园……都是迎接第一缕阳光的观景胜地,沿途海岸线上,沙滩、松林、礁石、岛屿自然天成,28公里的阳光海岸绿道如丝带般蔓延其间,人们或漫步、骑行,或戏海、露营,尽享别样的生活之美。

从“初光先照”的氛围感“起笔”,海边的每处景致都拥有别样的休闲场景。亲近大海的方式,可以是世帆赛基地,在大海与游艇的包围中,来一场与海鸥共舞的“鸥遇”;是万平口景区里,在“向着太阳遇见你”等多

样打卡场景中“超出片”的惊喜,是在临海而立的咖啡与海里静品一杯咖啡的惬意;也可以是刘家湾赶海园、多岛海景区里,扒蛤蜊、钓竹蛏的赶海之乐;是阳光海岸景区、星岛蓝碳里一次最浪漫的留影;是日照海滨国家森林公园里,在林间、在海边的一场惬意野餐;还可以是日照海洋公园里,与海豚亲近,探索海底世界的奇趣。

总长61.8公里的阳光海岸绿道、山海风情绿道,串联起万平口景区、日照海滨国家森林公园、两城河湿地公园、白鹭湾、五莲山、九仙山、龙潭湖等自然人文节点,

实现了“体旅融合、山海联动”。贯穿全年的“经山历海 骑遇日照”全民健身骑行活动,将旅游与体育深度融合,是日照充分活用资源优势和把握城市发展方向的重要探索。

“日照的大海因为有绵延不断的金沙滩而独具魅力,给我留下深刻印象,怪不得每年都能吸引几千名孩子来到日照参观学习。”在交流学习过程中,哈尔滨日报教育新闻小记者研学项目组负责人董彤表示。

有海有山,有诗意图色彩,有美景更有历史底蕴。但日照的好玩之处,绝不仅只是“山海间的风景”。

4月18日至20日,2024年中国丝路报盟“教育+研学”产业发展大会在山东日照举行。来自北京、陕西、河南、广东、新疆等地的50余家媒体、单位代表齐聚一堂,在美丽的海滨城市日照共话“教育+研学”产业发展未来,探讨推动教育产业、小记者研学旅行活动高质量发展方案。

“内涵美+”让日照有了发展之美

日照之美,不仅在于初光耀、被山海拥抱的形态之美,还在于自然与历史相互交融的活力之美,更在于解放思想集思广益的发展之美。

“‘教育+研学’为学生提供了更全面、更深入的学习体验,培养学生的综合素质和创新能力,增强学生们对世界的认知,让学生们可以在更广阔的空间和更丰富的情境中学习和成长。”海口市融媒体中心总编辑丁宁表示,“这次来参加2024年中国丝路报盟‘教育+研学’产业发展大会,充分感受到媒体同仁为此付出的智慧和作出的贡献,并深刻感受到日照是一座自然魅力和人文风情完美结合的城市,相信经过日照日报媒体同仁不断努力,‘教育+研学’项目在这里将助力学生们全

面提升和日照的旅游发展。”

“这次到了日照,我也认真了解了日照日报社‘中国少年赶海丰收节’‘小海豚游中国’等研学品牌,活动组织得很好,很有影响力。”安吉融媒体中心党委书记、主任、董事长祝青表示,“还有《绘本里的中国·认识我们的家乡》,通过传统的绘画艺术,让孩子既能够感受到传统文化的无穷魅力,又能够认识自己家乡的风土人情,而且欣喜地听到这套绘本已在全国很多地方落地,这说明得到了市场的认可和家长、孩子的喜爱。”

“教育+研学”作为一种蓬勃发展的教育方式,通过将教育与旅游相结合的方式,让学生走出课堂、走进自然,同时还助力地方旅游业高质量发展。 杨京保 翟本荣